



市福利院两名女童被“外国爸妈”接回“家”

雪雪和倩倩分别被来自美国和西班牙的夫妻领养

滨州日报/滨州网记者 刘永恒 实习生 李巴克 通讯员 薄文静

2015年1月23日,一名被遗弃在邹平市台子镇的女婴被民警送到滨州市儿童福利院。当时,孩子尚在襁褓中,据猜测还未满月,脸部有明显伤痕。被市儿童福利院安置后,由于皮肤雪白惹人怜爱,这个孩子有了“雪雪”这个乳名。

在市儿童福利院,雪雪有了“笑笑妈妈”,有了小伙伴。四年时间里,她从啼哭的婴孩长成了蹦蹦跳跳的小姑娘,脸部的伤痕也在经过手术后慢慢痊愈。

今年1月9日,雪雪和自己在市儿童福利院的小伙伴倩倩一起,迎来了人生中的又一次转折——她们分别被来自美国的保罗、芭芭拉夫妇和一对西班牙夫妇领养。接下来,雪雪和倩倩将各自跟随新的爸爸妈妈远渡重洋,到国外开启全新的生活……

雪雪4年前被市儿童福利院安置,如今她有了美国爸妈

长长的睫毛在一双大眼睛上翻动,稍稍泛黄的头发扎成朝天小辫,走起路来又蹦又跳,小辫子也随之摇荡,看见人就“咯咯咯”地笑,笑容掩盖了上天在她脸上留下的疤痕——这就是已经四岁的雪雪,内心充满自信和快乐。

“新的爸爸妈妈来接我了,我要去美国了。”雪雪向老师和小伙伴们说着。雪雪的“笑笑妈妈”——市儿童福利院的护理员冯笑笑看着开心的雪雪,也满意地笑了起来。但不一会儿,冯笑笑的笑容停滞了,渐渐变得伤感起来。“雪雪从不足一岁到现在,从她不会走路到如今蹦蹦跳跳,我一直陪伴在她身边,她就像我的‘小公主’,我看着她一天天长大。”冯笑笑伤感地说,“今日一别,不知何时再见,希望她能够在美国爸妈的身边继续快快乐乐地成长。”

1月7日,雪雪去济南与美国爸妈见面。冯笑笑给她穿上最喜欢的漂亮衣服,拿出喜欢吃的零食,不停地忙活着。真到了雪雪上车的一瞬间,冯笑笑再也不敢看雪雪了,她猛地转过身,眼泪夺眶而出,但她又不敢出声,害怕影响雪雪的情绪。她只能紧紧地与同事抱在一起,寻求安慰。

经过几天的相处,雪雪接受了美国爸妈。美国妈妈芭芭拉感慨:感谢上帝,她接受了我们

经过两天的接触和尝试,雪雪顺利地接受了新的爸爸妈妈。保罗、芭芭拉夫妇为雪雪取了一个新名字——Elle·Marie·Richmand。1月9日,夫妇二人带着雪雪回到了滨州市儿童福利院——临回国前,他们想多听听雪雪成长的故事,看看雪雪曾经生活过的地方。

在了解到雪雪之前的不幸遭遇



上车饺子,下车面。临行前,护理员陪雪雪(右一)、倩倩(左一)吃饺子。



向雪雪的爸爸妈妈介绍雪雪在院情况。



倩倩的西班牙一家合影。

后,保罗夫妇也难忍泪水。其间,雪雪向新爸妈展示了自己的相册,这本相册记录了她在儿童福利院里成长的点点滴滴。雪雪指着相册中定格的一瞬间,为新爸妈讲述着自己和小伙伴们一起吃饭、睡觉、游戏的美好回忆。她指着照片上的自己说:“雪雪很漂亮。”在场的所有人都被逗笑了,保罗夫妇也不禁破涕为笑。

据了解,保罗与妻子芭芭拉均已年过五十,婚后一直没有孩子。保罗年轻时与中国有很深的渊源,早年间还曾在青岛做生意,有很多的中国朋友。保罗夫妇非常喜欢中国,喜欢中国文化,所以一直想领养一个中国孩子。

在递交申请并经过严格的筛选审核后,保罗收到了来自中国的肯定答复。保罗回忆说:“那是当天最棒的消息,孩子给了我们太大的惊喜!”随后,夫妻二人抓紧筹备来中国,迫不及待地想与雪雪见面。

在济南下榻的酒店见到雪雪的那一刻,夫妇二人非常激动,不停地与雪雪交流互动。雪雪一开始有些害羞,但保罗夫妇跟她吹肥皂泡泡、做游戏,

很快消除了陌生感。雪雪开始喜欢上这对来自美国的夫妻。“感谢上帝,她接受了我们!”芭芭拉感慨道。

1月9日下午,保罗夫妇带上雪雪离开滨州。他们还将留在广州停留数日,之后返回美国。保罗说,回到美国后,夫妇二人会陪着雪雪在家里待一段时间,让她尽快熟悉家庭,并会带她认识更多同龄的孩子,融入英语语言环境。之后,雪雪会去学校读书,认识更多的小伙伴。“虽然她去了美国,但我们还是希望她可以保持对中文的掌握,留存住自己的中国文化基因。”保罗说。

外国人收养中国孩子程序非常严谨,雪雪的小伙伴倩倩被一对西班牙夫妇领养

“给孩子最大的福利就是回归家庭,让这些被家庭遗弃的孩子有一个正常的成长环境,有爸爸妈妈,有兄弟姐妹,能正常地学习、就业、结婚生子,这是对孩子们的最大尊重。”滨州市儿童福利院院长岳恒晓说。

岳恒晓介绍,外国人收养中国孩子程序非常严谨,必须通过相关机构和部门的层层筛选和审核。首先需要得到本国权威部门认可,需要社会认可度过关,其次还要接受经济、教育、健康状况、无犯罪史等评估,全部过关才能进入收养家庭候选名单。最后,收养家庭的资料要到中国收养中心进行审核,收养家庭和收养对象匹配完成后在省级收养登记机关办理收养手续。这还没有结束,被收养的中国儿童会被持续跟踪关注,他们在异国他乡的成长状况都会被记录下来,并反馈回中国。

此前,滨州市儿童福利院已经有成功将弃婴送到海外家庭抚养的案例——目前生活在美国的Nevaeh、Daniel和Desmond,他们都已经融入了各自的大家庭,健康快乐地成长。

1月9日,和雪雪同时离开市儿童福利院的还有倩倩,她比雪雪大几个月,已经懂事很多。倩倩的新爸妈来自西班牙,这个欧洲国度也将有倩倩的新家。

三名退休老人“组团”用镜头记录社区新变化

市西街道双湖社区为宫珍花、邵瑞英、葛珍君三人专门成立了摄影工作室

滨州日报/滨州网讯(记者 张婧雨 实习生 张昊同欣 报道)近日,滨城区市西街道双湖社区党群服务中心的大楼里多了一间办公室——“花英君摄影工作室”,这是双湖社区为市老年大学摄影班的3位学员专门成立的摄影工作室。

宫珍花、邵瑞英、葛珍君,就是这间工作室的主人,“花英君摄影工作室”这个名字正是取三人名字的最后一个字组合而成。她们与双湖社区的“缘分”,还要从去年说起。

宫珍花、邵瑞英、葛珍君三人都是油田退休职工。为了丰富退休后的生活,三人相约拿起相机学习摄影。一次偶然的外出拍摄,她们发现了一处正在动工的工地,摄影人的敏感让她们立刻开启快门拍摄,而这里,正是市西街道新时代文明实践广场的建设现场。

这一拍,只是开始。宫珍花、葛珍君告诉记者,她们之所以想通过摄影来记录双湖社区和新时代文明实践广场的建设,是受摄影老师李建国整理的“改革开放40周年”中的一组片子启发。“建立新时代文明实践广场是一件为民服务

的好事,我们想从摄影人的角度,把整个建设过程记录下来,做一个记录者、参与者。”宫珍花说。

有了这个想法后,三人一拍即合。之后,在新时代文明实践广场建设过程中,三人“组团”拿起相机,隔几天就到建设现场转一转、拍一拍。就这样,她们用镜头记录下了社区领导对项目的付出,记录下了建设者的辛劳,记录下了工作人员忘我地投入到工作中的状态,见证了新时代文明实践广场建设和启用的全过程。

也是在建设现场,她们认识了双湖社区的工作人员。市西街道党工委宣传委员王麦菊回忆说,当时他们正在现场查看工程进度,正好碰到了正在拍照的宫珍花。通过交流,社区工作人员被摄影人的责任和担当所感动。后来经过讨论,街道决定在双湖社区为她们成立摄影工作室。

据介绍,该摄影工作室今后将主要开展两方面工作,一是服务居民,通过摄影参与到服务居民过程中;二是为社区的摄影爱好者提供摄影培训、辅导,丰富社区居民的文化生活。

千只气球藏“大奖” 争抢“幸运”惹人嗨

市福彩中心举办“快乐福彩 幸运相伴”活动,标志着福彩建大智慧体验店正式营业

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 赵敬妹 报道)1月12日上午,1000只五颜六色的气球在滨州万达广场中庭地撒开来,吸引了众多市民围观。当天,市福彩中心举办“快乐福彩 幸运相伴”活动,现场派发和福彩风民俗公益宣传品,为市民送上了一份“幸运大礼包”。

此次活动的举办,也标志着福彩建大智慧体验店正式营业。2018年12月落成的智慧体验店,是滨州福彩中心的一次全新探索。该智慧体验店是目前全省规模最大、设备最新、功能最全、彩种最多的福彩旗舰店。在保证娱乐性的同时,体验店创新经营模式,打造集购彩体验、休闲娱乐、新技术展示探索于一体的购彩娱乐综合体。设有综合投注区、趣味对战区、休闲冲浪区等多个区域,满足彩民的多元化需求。

活动在激情四射的水鼓表演中拉开序幕,而活动的高潮,就是现场共将散发1000个彩色气球。“气球内藏有滨州福彩提供的众多好礼券,市民可凭奖券到建大智慧体验店领取相应礼品。”市福彩中心工作人员介绍。

除此之外,活动现场还有一场

市图书馆开展“我们的节日·春节”系列文化活动

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 李晓明 刘康弟 吕雅洁 雷雨 报道)1月10日,在春节即将到来之际,滨州市图书馆工作人员走进滨城区教育实验幼儿园,开展了“我们的节日·春节”系列文化活动。教育实验幼儿园小班和大班两个级部共计80余名小朋友参加活动。

此次活动由市文化和旅游局主办,市图书馆、市图书馆学会承

办。活动旨在弘扬中华优秀传统文化,营造春节喜庆、祥和、团圆、美好的节日气氛,让少年儿童感受中华民族优秀传统文化的魅力,了解新年的风俗习惯,培养他们学习传统文化的兴趣。

在教育实验幼儿园,市图书馆举办了“欢欢喜喜过大年”和“过新春,贴福字”两个主题活动。活动内容包括找一找春节的时间、了解“年”的知识、学习春节的习俗和食俗、才艺展示等环节。在活动最后的动手环节,小朋友们充分发挥自己的想象力,一起动手制作了“彩泥小猪”和绚丽多彩的新年门贴。

全市首批7处爱心救助志愿服务点授牌

滨州日报/滨州网讯(记者 董锋磊 实习生 李巴克 姜正阳 通讯员 王茜茜 报道)1月10日上午,滨州市爱心救助志愿服务点授牌仪式在市救助管理站举行。来自滨城区的7家单位和个人成为全市首批爱心救助志愿服务点,他们分别是:滨州和盛汽车销售服务有限公司、滨州白鹤湖湿地公园、丽诚家政、明泽教育、滨滨眼科配镜中心滨北店、苏爱华、典名发艺。

自2018年11月以来,市救助管理站面向社会征集爱心救助志愿服务点,

受到社会广泛关注,许多单位和个人积极申请爱心救助志愿服务资格。市救助管理站通过调研及考核,在保证流浪乞讨人员易流动区域合理覆盖的基础上,根据单位服务能力及地点分部,评选出首批7家爱心单位和个人作为首批爱心救助志愿服务点。

授牌仪式上,市救助管理站与爱心救助志愿服务点签订服务协议,并组织志愿服务点代表实地参观了救助管理站,了解救助管理工作流程和市救助管理站的各项工作机制。爱心救助志

愿服务单位代表接过牌匾之后纷纷表示,将以此次授牌仪式为契机,致力宣传社会救助,参与社会救助,争做社会救助的代表。

近年来,市救助站管理站在调动社会力量参与流浪乞讨人员救助方面的一些尝试和做法走在了全市乃至全省前列。从2017年下半年开始,市救助管理站联合滨州日报·滨州网、滨州和鑫实业集团开展了“温暖回家路”活动,开始了“政府+企业+媒体”联合做公益的新尝试;星火义工、海燕社工等社会

组织积极参与困境未成年人保护工作;滨州学院的大学生多次协助市救助管理站开展滞留人员寻亲工作;救助管理机构开放月活动期间,联合志愿者、义工组织和媒体开展街面宣传,服务人数达300余人次。据统计,2018年市救助管理站救助量达1433人次,其中未成年人7人,护送返乡138人,提供乘车凭证36人次,医疗救助3人次,寻亲平台拓展到11种方式。

“110”报警常识宣传在身边

1月10日,滨州市公安局沾化分局的民警在向群众讲解110报警常识。

当日是全国第33个“110宣传日”,沾化分局组织开展“110在身边”主题宣传活动,通过110常识有奖问答、发放宣传手册、警用装备展示等形式,向群众普及“110”报警求助常识,以及防盗、防抢、防诈骗、防火等安全防范知识,倡导警民携手110,共创平安沾化。

(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 摄影)



淄角镇12户支出型困难家庭获得救助金

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 李翠霞 袁淑琦 报道)1月9日,惠民县淄角镇举行了2018年度“支出型困难家庭救助金”发放仪式,12户困难家庭分别获得3000元救助金。

此次支出型困难家庭救助金的申请条件根据家庭年收入和近

期医疗花费累计情况确定,原则上为建档立卡、低保家庭、支出型困难家庭,在落实各类保险、救助政策后按个人实际承担医疗费、家庭困难程度给予3000元救助金。目前通过个人申请、社区自查、镇级审核,确定了12户困难家庭予以救助。

开发区职专为建档立卡学生免除一切费用

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 报道)近期,滨州经济技术开发区职业中专精准落实资助政策,通过结对帮扶等手段关怀困难学生。2018年秋季以来,学校确认建档立卡学生8人,贫困生22人,为建档立卡学生免除一切费用,共发放资助金30000元。

据悉,该校成立了资助管理工作领导小组,通过班级公告栏、家长会、班会、家访等宣传阵地,加大对困难学生的宣传力度,加强家校联系,让家长在了解助学政策的同时,有效监控学生助学金的

使用。开展全员家访,摸清学生家庭经济情况。

与此同时,为确保国家助学金及时准确无误地发放到每位学生手中,学校统一为受资助学生办理了“中职学生资助卡”,按时直接将助学金打入受资助学生的中职资助卡中,确保助学金准确无误发放。

另外,该校组织全体教师与家境贫困学生结对开展帮扶,加强对贫困生的关爱教育,引导贫困学生树立自强不息精神,让贫困学生“学有人教,难有人帮”。